
 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα:  Εξηγήσεις σχετικά με τα φυσικά αποθέματα του νομισματικού χρυσού 

της Ελλάδος  

Κύριε Υπουργέ, 
 

Σε αλληλογραφία που είχα με τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος 

σχετικά με την φύλαξη, τον έλεγχο και τον πιθανό επαναπατρισμό των 

φυσικών αποθεμάτων του νομισματικού χρυσού της Ελλάδος ή την μεταφορά 

του σε γεωπολιτικά πιο ουδέτερη ή τεχνικά ασφαλέστερη τοποθεσία, 

επιβεβαίωσε αυτά που λίγο-πολύ γνωρίζαμε. 

Δεν απάντησε ξεκάθαρα  για το αν υπάρχουν επαρκείς νομικές και 

πρακτικές εγγυήσεις για την ύπαρξη και τη φύλαξη του φυσικού αποθέματος 

του δηλωμένου χρυσού. Δεν απάντησε για το αν γίνονται έλεγχοι των 

αποθεμάτων από εξωτερικούς ελεγκτές της Τράπεζας της Ελλάδος, Ούτε και 

για το αν υπάρχει δυνατότητα επαναπατρισμού του αποθέματος χρυσού που 

τώρα βρίσκεται στο εξωτερικό. 

 

Ενόψει της επιδείνωσης του διεθνούς γεωπολιτικού και 

χρηματοπιστωτικού περιβάλλοντος, ο επαναπατρισμός των φυσικών 

αποθεμάτων νομισματικού χρυσού στο έδαφος της ιδιοκτήτριας χώρας έχει 

λάβει αυξανόμενη δημοσιότητα και αποτελεί αντικείμενο συζητήσεων ακόμη 

και σε ευρωπαϊκές χώρες (όπως η Γερμανία και η Ιταλία).  

 

Ερωτάται ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών: 

 
1. Λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρές διεθνείς εξελίξεις με τις πολεμικές 

συγκρούσεις, έχει προχωρήσει η ελληνική κυβέρνηση σε συγκεκριμένες 

ενέργειες για τον φυσικό έλεγχο των αποθεμάτων χρυσού, το ενδεχόμενο 

επαναπατρισμού σημαντικού μέρους του από την αλλοδαπή και την 

επανεξέταση της πολιτικής φύλαξης του ελληνικού νομισματικού χρυσού; Έχει 

η κυβέρνηση ζητήσει σχετικά στοιχεία για τη φύλαξη των αποθεμάτων χρυσού 

από την Τράπεζα της Ελλάδος; 
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2. Η Τράπεζα της Ελλάδας απολαμβάνει θεσμική και λειτουργική 

ανεξαρτησία, με τους προφανείς περιορισμούς της νομισματικής πολιτικής 

από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Ωστόσο, υπόκειται στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο. Δεν είναι αναγκαίο να κληθεί ο Διοικητής στη Βουλή; 

Να έρθει στην Ολομέλεια, να δώσει εξηγήσεις και να απαντήσει δημόσια στα 

ερωτήματα για τη διαχείριση του χρυσού της Ελλάδος; 

 

 

                                                                                    Ο ερωτών βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




